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közlemények küldendők.
Egész évre 4 frt. Félévre 2 fit. Negyedévre 1 írt. 

Hirdetéseket
Weis/, Márk könyvkereskedése, hová az elöfize 

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Meg,je len minden vasárnap reggel. a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegdij minden hirdetés után 80 kr.
Kéziratok nem adatnak vissza Sgyes szám ára, S Icr. Nyilttér petit sora 80 kr.

Csongrádi gyümölcs I4cc.sk c- 
iii c ten.

körülbelül 3000—4000 hold szülőföl­
dünk. Ezen a szülőföldön első sor­
ban is, oly kitűnő minőségű bor te-

tes, hogy a kecskeméti kofa, egy 
világért sem árulja el, hogy a gyü­
mölcs jó nagyerésze nem a kecske-

Azt mondja, a magyar példabeszéd, 
hogy: „a jó bornak nem kell czégér“. 
Lehet,, hogy a régi világban ez igy 
volt, de a mai korszakban a jó bor 
sem kel el czégér nélkül. Legyen va­
lakinek akár milyen jó portékája, 
ha nem ért a reklamcsináláshoz, hát 
mindenesetre a nyakán vesz Mig el­
lenben a selejtes czikkeken is túl ád 
az, a ki a reklam-csinálásban mester.

Ennek következtében a mai rek­
lámos világban inkább találó az a 
példabeszéd, hogy „szemérmes kol­
dusnak üres a tarisznyája“.

Ez a példabeszéd pedig legjob- ! 
ban rá illik a jó csongrádiakra. A 
csongrádi ember sehogy sem tudja 
magát beleélni a XIX. századvégi 
szokásokba, nem ért a reklamcsiná­
láshoz, minek következtében úgy jár, 
mint, a „szemérmes koldus“, vagyis 
üres marad a tarisznyája, elhalásznak 
az orra elől mindent az élelmes szom­
szédok.

Hát, hogy ezt, bebizonyítsuk, tes- ’ 
sék czikkünket figyelemmel végigoi- 1 
vas ni és akkor megfognak győződni, j 
hogy bizony mi csongrádiak élhetet­
lenek vagyunk. Azt várjuk, hogy a 
sült galamb a szánkba repüljön.

Van nekünk jó csongrádiaknak

rém, hogy párját az úgynevezett 
kerti borok között, széles e hazában 
nem lehet találni. A mi homoki bora­
inkkal, csak a hegyi borok mérkőz­
hetnek. Erős, zamatos és kitartó, jó 
pinczében éppen meg eltartható, mint 
a hegyi szőlők borai.

Másodsorban a szülőföldeinken, 
gyümölcsfák is vannak. Meg pedig 
elmondhatjuk, hogy ma már, csak ne­
mes gyümölcsöt termelünk. Almásink 
olyanok vannak, hogy a versenyt az 
ország bármelyik vidékével kiálnók. 
Vannak kitűnő minőségű nemes cse­
resznyéink, körtéink és zamatos kaj­
szin baraczkjaiuk. Ennek daczára, a 
gyümölcs kereskedők előtt, a csong­
rádi gyümölcs ismeretlen. A csong­
rádi kajszin baraczkot kecskeméti 
név alatt árulják nem csak itt e haza 
határain belül, hanem még Ausztriá­
ban is.

A kecskeméti kofák, gyümölcs 
érés idején, potom áron összevásá­
rolják a gyümölcseinket és azután 
jó drágán eladják Kecskeméten, a 
a bel- és külföldi gyümölcskereske­
dőknek, mint kecskeméti gyümölcsöt. 
Ennek következtében, a csongrádi 
gyümölcsöt úgy a bel, mint külföldi 
kereskedők nem is ismerik : hanem 
csak a kecskemétit. Nagyon természe-

méti, hanem a csongrádi talajba ter­
mett. Kőt mi több, a kecskeméti gyü- 
mőlcskereskedő sem tudja, hogy a 

ecskeméti kufától csongrádi gyümöl­
csöt vásárol.

Ezelőtt, mint egy három évvel, 
meglehetős nagy termésünk volt kaj­
szin baraezkban. Akkor, a kecskeméti 
kofák a szó-szoros értelmében elözön­
lő t-ték a szőlőinket. De egyúttal ösz- 
szebeszéltek és a baraczknak méter­
mázsáját 3 frton felül nem vették. 
Petiig biztos tudomásunk van róla, 
hogy ők Kecskeméten a tőlünk ösz- 
szevásárolt baraczk métermázsáját 
11 frton alól nem adták el a gyümölcs­
kereskedőknek ; tehát minden méter­
mázsán 8 irtot nyertek. Ez pedig nem 
éppen megvetendő haszon.

Azonban mi, nem vádoljuk kecs­
keméti polgártársainkat, mi csak 
csongrádi polgártársainkat vádoljuk 
élhetetlenséggel. Hanem már azt még 
sem hagyhatjuk szó nélkül, hogy ak­
kor, midőn a kecskeméti magyar 
280% ra dolgozik, a zsidót szidja 
azért, ha az esetleg 25%-ot mer 
nyerni ugyan azon a portékán. Ta­
pasztalatból tudjuk ugyan is, hogy a 
kecskeméti keresztény kofa polgár­
társ, csak az esetben szokott ide láto­
gatni, midőn zsidót nem érez. Mert jól

Szomorú é^ford.-u.ló.
Irta: Freissperger Vilmos.

(S.) llarminczadik évfordulója volt jú­
nius 19-én egy császári trón romhndülósének, 
mely néhány évi fennállás után maga alá te­
mette a tövisből font korona hordozóját is. 

*
Szálljunk le a bécsi kapuczinusok temp­

loma alatt levő császári sírboltba. Álljunk meg 
kegyeletes érzettel ama nagyszerű sarkophák 
előtt, mely felejthetetlen királynénk, Mária 
Terézia földi marndványit rejti. Elhaladunk 
két igénytelen külsejű érczkeporsó mellett. 
Az elsőben fia, a magyar koronát nem viselő 
II. József, a másodikban Francziaország egy­
kori reménye, az oly fiatal korban elhunyt 
reichtatti herczeg nyugszik. Majd 1. Ferencz 
és V. Ferdinand magyar királyok nyughelyei­
hez élünk. Tovább haladunk. Előttünk fek­
szik egy mindenkor friss, illatos virágkoszo- 
rukkal díszített koporsó. Ki az, ki mai na­
pig se feledkezett meg erről, hogy a hideg 
érez egy nemes, fönkölt szellemű, a jó és szép 
iránt fogékony szív fértiu hűlt tetemét rejti? 
Itt tlált végső nyugalmat Miksa mexikói csá­
szár, a csalárd árulás és hitszcgés aldozata.

Hagyjuk el a hideg sírbolt falait, és ke­
ressük fel G. városka csendes temetőjében 
egy beliorpadt sirhalmot. Fej fája mondja, 
hogy alatta örök nyugalmat talált Fr . . . Pál 
ezredes, a szemcséden császár hivő, ki utolsó 
pillanatig oldala mellett maradt és szemta­
núja volt halálának.

Toborzanak.Miksa herczeg hadat gyűjt 
és mexikóiba Készül. Engedett 111. Napoleon 
csalogatásának. Napoleon látva, lmgy terve : 
Mexikó elfoglalása, vagy mint monda, a bel- 
háborútól dúlt ország békéjének és a rend­
nek helyreállítása nem siket til, a kelnpczcből 
másnak árán szabadulni akart.

Utczaszerte hangzott a mexikói induló 
mélabus hangja.

A nyughatatlan természetű Fr. Pál is 
felcsapott Miksa császár katonájának, Kató- 
naviselt ember volt, szívesen fogadták. Tiszti 
ranggal lépett be.

Midőn a franozia hadsereg egy része 
Fóréi tábornok alatt, Mexikót elhagyta, Fr. 
Pál már százados volt, rövid időre reá őrnagy 
lett, és Miksa császár által alapított Quade- 
lupa rendjel lovagja.

Napoleon végre Miksát gyalázatosán 
cserben hagyta és utolsó katonáját is kivonta 
Mexikóból, a szomorú vég előrelátható volt, 
Fr. Pál a magyar és belga tisztitársával mind­
végig megőrizte uralkodója iráti hűségét. <)

is fogságba esett és halálra ítéltetett, de 
utolsó perezben hegyimet nyert.

Miksa halála után Fr. Pál Arizonába, 
később Nebraskába ment, hol évekig mint 
vadász kalandos életet folytatott. A hetvenes 
évek végén hazajött és G. városkában viszon­
tagságos életének végnapjait a legnagobb 
vissza vonul tságban töltötte. Komor, halgatag 
ember volt. Ritkán beszélt Mexikóról, szere­
tett urának haláláról és az azt megelőző 
eseményről. Mindannyiszor napokig tartó szo­
morúság fogta el. 1882-ben rövid betegség 
után meghalt.

Megkísértem a mexikói katasztrófát sza­
vaival visszaadni. „Miksa császár 1867. má­
jus hó elején értesült Puebla erőd bevételéről 
és, hogy a zcndülők Don Polliiio Diaz tá­
bornok alatt Mexikó székváros felé közeled­
nek, a nép a köztársasági katonákat lelkese­
déssel fogadta. Végre belátta, hogy el van 
árulva. A köztársasági sereg 4U,0U0, jobbára 
jól bagyakorlott és edzett katonából állott, 
mig neki alig volt már több GUUO embernél.

A fenti napon a régi cbapuUepeki csá 
szári palota főőrségét vezényeltem. Egymást 
követte a futár. Dúlt arczukiól olvasám, lmgy 
végzetes dolgok történnek odakint. Dél­
felé Miramon és Mejia mexikói s Zách oszt 
rák tábornokok Rompay belga ezredes és egy 
franczia törzstiszti egyenruhát viselő, ismeret­
len egyén, érkeztek a palotába. Később ér-
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tudja, hogy akkor legfeljebb 2'5%-ra 
dolgozhat.

Éppen igy vagyunk a szőlővel 
is. Még kecskemétvn rengeteg pénzt 
.árulnak a szőlőből, a csongrádi ter­
melő. csak mint bort képes érteke 
siteni. Ennek azonban más oka is 
van. Még pedig az, hogy a. csongrádi 
termelő csak borszőlőt, termel, mig 
a csemege szőlő termelésre semmi 
gondot sem fordít. Ennek következ­
tében a szőlő kereskedők tel sem 
keresnek bennünket és igy : azok, 
a kik csemege szőlőt is termelnek 
nagyobb mennyiségben, nem kereske­
dőnek. hanem ismét csak a kecske­
méti kofának kénytelenek eladni. Ez 
pedig, mivel tudja, hogy maga van 
a vásáron, potom árért veszi át a 
legfinomabb muskatály szőlőt is.

Most az a kérdés, hogy mi mó­
don lehetne értékesíteni gyümölcse­
inket ? Hogy lehetne azt kivinni, hogy 
a gyümölcskereskedök bennünket is 
felkeresnének és igy ne a kecskeméti 
kofáknak, a kik 280//0-ra dolgoznak: 
hanem közvetlenül a gyümölcs-keres­
kedőknek adhatnék el terményeinket, ! 
a kik tisztcséges haszonra dolgoznak. 
Ha ezt ki eszközölhetjük, hát egyút­
tal azt is bebizonyítjuk, hogy a mi 
kajszin baraczkunk egy cseppet sem 
áll hátrább a kecskemétinél, egyéb 
gyiimülcseink pedig úgy zamatra, mint 
külső szépségre túlszárnyalják a kecs­
keméti gyümölcsöket.

Hát elsősorban is, piaczot kell 
teremteni a gyümölcsünknek. Ezt pe- j 
dig úgy teremthetünk, ha utat és mó­
dot nyújtunk arra nézve, hogy a gyű- j 
ír,öles és bor kereskedők könnyű 
szerrel közlekedhessenek a termelők­
kel. Ha ez meg lesz, akkor reklámot 
csinálni, közhírré tenni nagyon egy­
szerű dolog.

Ürömmel jelezhetjük, hogy köz­
ségünk t. elöljárósága már lépése­
ket tett az iránt, hogy gyümölcs és 
szőlőtermésünknek piaczot teremtsen.

Ugyanis: kérvényt intézett a 
magyar folyam- és tengerhajózási tár­
sulat igazgatóságához az iránt, hogy

tesüitem. hogy utóbbi a szomorú hírnevet 
szerzett Lopez ezredes Hazain kedveneze 
Utóbbinak ajánlatára Miksa a császárné nevét 
viselő kizárólag magyar önkéntesekből álló 
huszárezred parancsnokává nevezte ki Lopezt. 
A huszárok Miksához élte utolsó perczig hűek 
maratatak, ssak kevesen jöttekv issza.

Mióta a császárné segélyt keresve Eu­
rópába utazott, az ádvarnál megszűnt a feszes 
etiketté és az őrparancsnok, rendes vendége 
volt a császár asztalának, lén is úgy öt óra 
felé az ebédéibe siettem. Még az ablaknál 
álltam, a honnan bájos kilátás nyílt a városra, 
midőn a mellékteicm ajtófüggiiuye feltárul 
és a császár kisérve több tábornoktól belép. 
Halgatagon foglalják el bejeiket; Asztal feleltt 
egy szó se váltatott. Gond, aggódás, ült tu- 
ezukon. felkelvén az asztaltól, igy szólt a 
az utakhoz fordulva:

„Tehát elhatározásunkhoz képest a fővá­
rosi várőrség M-jia túbrnok alatt a Noreók 
felé indul és ott bevárja Mramon tábornokot, 
kinek előbb Tliaschala, llzacuil és a többi 
erődökben elhelyezett csapatokat össze kell 
vonni. Ha Isten is uyy akarja három nap 
múlva Cerrn Hordóban látjuk cgvmást- Addig is 
Lopez ezredes hű magyar ja mi n m! személyes őri- 
zetemül visszaunrád. Isten Önökkel Uraim !“

Lz volt a haditanács Ezentúl rohamosan 
követték egymást az események, és nem 
maradt idő tanácskozásra.
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a 83 ik számú átmetszés alsó torko­
latánál (az úgynevezett Erzsébeti át­
vágásnál) megálló helyet létesítsen.

Községünk t. elöljárósága ha ezt 
■keresztül bírja vinni, hát nem csak 
a gyümölcstermésünknek létesít pia- 
ezer, hanem egyúttal megkönnyítené 
íi közleködést a márnái réti, a szülök 
és a bokrost birtokok között. Ezeket 
a birtokokat könnyen hozzáférhetővé 
teszi.

De egyúttal azt hisszük, hogy a 
nevezett részvénytársaság is, az ed­
diginél nagyobb és élénkebb forgal­
mat idéz elő, ami természetes, hogy 
nagyobb haszonnal is fog járni. Az 
esetben pedig, ha a személy-szállitást 
olcsón fogja eszközölni, úgy ott oly 
tetemes forgalmat idézhet elő. hogy 
nem csak ráfizetni nem foga Szolnok 
és Csongrád közötti közlekedésre: 
hanem haszonnal dolgozhat.

Ha községünk t. elöljáiósága, a 
megállóhelyet kieszközli, természetes, 
hogy abban az esetben, a hirdetések 
utján kell közhírré tenni, hogy a gyü­
mölcs és szölöter nelés előmozdítása 
czéljából létesittetett a szőlők közti 
megálló hely.

Hogy a 83 ik számú átmetszés 
alsó torkolatánál megálló helyet léte­
sítsen a magyar folyam- és tenger- 
hajózási részvénytársaság, oly nagy 
horderejű dolognak tartjuk, hogy erre 
nézve t. községi elöljáróságunknak, 
meg kell keresni Gajári Ödön ország­
gyűlési képviselőnket is, hogy a ne­
vezett társulatnál lépéseket teliessen.

ÚJDONSÁGOK.
— Tanítói gyűlés. Folyó hó 28 án d. 

e. a központi iskola igazgatói teremben a 
csongrádjárási tanitóegylet r e nd k I v li I i 
közgyűlési tart, melyre ez úton is fölhívjuk 
a járnsegyleti tagok figyelmet. Tárgy : a 
csongrádmegyei tanítóegyesület közgyűlésé­
nek városunkban való megtartása iránti in- : 
tézkedés.

— Helyettesitos. A Csany községben 
üresedésbe jutott községi jegyzóségre, mint 1 
annak idején megírtuk, a járási főszolgabíró 
Dorner Bélát helyettesítette volt. Mint- !

A császár kuiön parancsára a huszárok­
hoz cstlakoítnni. május 6 án épen nevemnap- 
ján. a mintegy 120 angol mértföldre fekvő, 
Bustamente köztársasági elnök által épített, 
Norbiknak nevezett víztartó medenezékhez 
siettünk. Ezen víztartók nélkül a vízszegény 
fensikon minden katonai művelet lehetetlen 
volna. Estefelé M-jia, veggl másnap Misámon 
bevonultak. Utóbbi csuk csekély sereget hozott 
mert az eiődügben elhelyezzett benszüliitt 
császári csapatok már nyilt lázzadásba törtek 
ki és megtagtták az engedőimet. Miksa kizá­
rólag a magyar és belga esapatjára volt 
utalva. A legelfogultabb is belátta, hogy a csá­
szárság napjai meg vannak számlálva.

Mejia a 2U00 emberből álló szárny — 
Mirumon a hasonló erős jobbszái nyál vezé­
nyelte, mig a derék hadat Zách tábrnok vette 
át. Utóbbihoz Lepoz huszárezrede is beosz­
tatott. Összevissza tiOUO emberünk és 12 
ágyunk volt, mig az ellen tábor hatszor eios- 
sebb volt és folyton szaporodott szökevények 
által.

A zendiiló’k szinét-javá a hegyi vadászok 
és a vequreók — lovas pásztorok — képez- 
dék, kik az argenliniai gauchosokkal osztoz­
kodnak a világ legjobb lovassainak bit ében.

Hogy veszett ügyért harczoluk, annak 
tudatába voltunk, de császárunk jelenlétté 
1 lekesitett és érte élnifialni akarunk.

Május 7 én tajtékzó lovon érkezett egy

hogy azon bau azóta Hornért egyhangú­
lag megválaszotották horgos! jegyzőnek, 
a csanyi jegyzőség ismét megiirüllt és erre 
mint értesültünk -- a főszolgabíró most 
V eszeívsz k y László csongrádi Ili. 
jegyzőt helyettesítette.

— A községi közgyűlésből. A I. hó 25 éu 
tartott községi közgyűlés, meglehetős meleg 
érdeklődés mellett folyt le ; egyúttal a tárgy­
sorozatban felölelt 25 tárgy felett, eltekintve 
kisebbszerii izgatottságot, nyugodtan vitat­
koztak a községi képviselők. Alig akadt 
néhány tárgy, melynél ellenezték volna a 
községi elöljáróság határozati javaslatát. így 
például a községi pénztáritok azon jelentése, 
hogy a Wertheim szekrény részére külön 
pénztári fülke építtessék, keltett egy kis 
vitát; amennyiben Hegyi Antal községi kép­
viselő azt kívánta, hogy az elöljáróság ha­
tározottan jelentse ki. mennyibe fog az ke­
rülni, ne hogy 40 —50 frt helyett 100 frtoi 
költsönek el. Egyúttal felhozta azt is, hogy 
az elöljáróság nem hajtja végre a közgyű­
lés határozatát. Erre nézve azt állította, 
hogy a belvárosi templom ablakának elké­
szítését a közgyűlés már rég elhatározta 
és az még máig sincs végre hajtva. Holezer 
Adolf II. jegyző nagyon örül, hogy Hegyi 
Antal itt a községi közgyűlésben vádol: 
mert nyomban bebizonyíthatja, hogy a t. 
plébános ur lapjában alaptalanul szokta meg- 
hurczolni az elöljáróság egyes tagjait. Kije- 
jenti, hogy a „Csongrádi Közlönyében bár 
mit ir is ró'a, a plébános ur, arra nem fe­
lel ; de ha itt hozza lel azokat a vádakat, 
hát azok valótlanságáról megfogja győzni 
a képviselő testületet. Ebből folyólag bebizo­
nyítja, hogy igen is, már régóta végrehaj­
totta a községi közgyűlés határozatát es a 
kérdéses ablak szt. Rókus napjára kész is 
lesz. Amennyiben Hegyi Antal erre a kije­
lentésre mélyen hallgatott, a községi elöl­
járóság határozata egyhangúlag el lett fo­
gadva. Solya Gyula jegyző indítványozza, 
hogy a csongrádinegyei tanító egyesület ke­
restessék meg, hogy az idei éves gyűlést 
itt tartsa meg. Kder János elfogadja ugyan 
a Sóhlya Gyula indítványát, de neki aggá­
lyai vannak ; jobban szeretné, ha a csong- 
rád-járási tanitóegylet véleményét kérné kt 
az elöljáróság. Sóhlya Gyula jegyző kijelenti, 
hogy a községi közgyűlés önálló testület és 
igy semmi szüksége nincs a járás-egylet 
véleményére. A községi közgyűlés elfogadta 
Sóhlya Gyuja indítványát. Csongrad megye 
alispán! hivatala megkereste a községi elöl­
járóságot a peranosporu vitikola elleni 
védekezés tárgyában. Ezúttal betartatott 
Darányi Ignácz foldmivelés ügyi miniszter 
leirata, melyben szabályrendelet alkotására 
hivja fel a vármegyét és községeket. Az 
elöljáróság a peranospora elleni védekezést

poros futár, kijelenté, hogy az ellenséges had 
nyomban követi.

Úgy is volt. alig volt annyi időnk, hogy 
csatarendbe fejlődhessünk, már is vihirse- 
bcsséggel tört reánk a barna vaqureokból álló 
előhnd ; oly keményen, oly hevesen támad­
tak, hogy alig birtunk az első ronanastiak 
ellentállni. De mit használt három évi foly­
tonos csatázás alatt kipróbált bátorságunk én 
halálos elszántságunk oly harezmód ellen, 
melyet elsajátítani nem voltunk képesek.

Mint a szélvész rontott egyik lovas- 
sereg a másik után sokára. Se puskatűz, se 
kartács nem tatóztata őket vissza.

Felién uhás széles kalapos tisztjeik 
ágyúink torkához hatoltak elő. A lassó su- 
hogot, a tüzér nyaka körül tekerődzött; sze­
gény tüzéreinket egyenként szedegette el az 
ellen ágyúink mellől,

Derék hadunk úgy állt mint a fal. Az 
első rohanást vissza vertük. Kis szünet után 
friss csapatok támadnak. K válságos percz- 
ben Lopez ezredös két huszáiszázaddal egy 
végzetés kanyarulatot tetet, rés támad a de­
rék hadnál tartózkodó császár és a tábori 
kar felé. Escobedo gyalogságával felhasználja 
Lopez szeiencsétlen hibáját — a világ áru­
lásnak jelezte — és az ellen behatol derék­
hadunk sorai közé.

(Vége küv.)



*

C<3. Gzíim. CSO-KTCKEi-Z^IDI LílP 3 cld.a.1

kötelezővé tenni óhajtja, minek következte- 1 
tien szabályrendeleti tervezetet nyújt he ; 
egyúttal indítványozza Kt drb „Vennael“ 
féle permetező beszerzését, hogy azokat a 
község a szegényebb szőlőbirtokosoknak in­
gyen bocsássa rendelkezésére. Éder János 
községi képviselő hosszasan ösinerteti a 
peranuspora fejlődését Kijelenti, hogy a j 
községi elöljáróság határozatát elfogadja; 
amennyiben; mint az, a ki már 6 év óta 
védekezik a peranospora ellen, tudja jól, 
hogy egyedül a szakszerű permetezéssel 
lehet megmenteni a szőlőtermést. Egyúttal 
indítványozza, hogy kerestessék fel a föld- 
mivelésiigyi miniszter arra nézve, hogy a 
permetező szerhez olcsóbban juthassanak 
a szőlőbirtokosok. Ha másként nem lehet, 
a kékgáliczot és a szódát gyártassa az állam. 
Kuk lies György ellenzi a permetezés köte 
lezővé tételét: szerinte ahhoz nincs joga 
a községi közgyűlésnek, hogy a birtokoso­
kat kényszerítse a permetezésre. Holczer 
Adolf, Kd er János szakszerű előadásából 
arról győződött me»', hogy a perauosporát 
permetezés utján kiirtani ugyan nem lehet, 
de, a fejlődését meglehet akadályozni; ép­
pen azért elfogadja ugyan az elöljáróság 
határozati javaslatát, azon reményben, hogy 
a szabályrendelet kellő kímélettel lesz végre 
hajtva. A községi képviselőtestület nagy 
többséggel fogadta el az elöljáróság hatá­
rozati javaslatát. A nagytemplom karzatá­
nak kibővítéséről Hegyi Antal plébános szó. 
Iáit fel oly értelemben, hogy a terveket 
felülbírálás végett, adják ki a káptalani 
mérnökségnek Ezt az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta a képviselőtestület. Szlávik 
-János népkerti vendéglős a szerződését 3 
évre meghosszabbítani kéri. Sóhlya Gyula 
jegyző a kérvényt indokoltnak találja és an­
nak helyt kiván adni. daczára annak, hogy 
Goda István 107 frtot az éves haszonbérre 
rá ígért. Erre hosszabb vita fejlődött ki; 
Fodor Sándor annak a részére akarja kia­
datni, a ki többet Ígér érte. Ezzel szemben 
Hegyi Antal kifejti, hogy nem az a kérdés, 
ki ád érte többet, hanem kiben van több 
garanczia arra nézve, hogy a közönség igé­
nyeit kielégítse ; tudtával Szlávik János ha­
bár csekélyebb á rend át fizet, de tisztessé­
ges italokkal-ételekkel, tisztességes ár mel­
lett szolgálja ki a népkertbe járó publiku­
mot, ennek következtében hozzá járul Sóh­
lya Gyula ur indítványához. Ez az ügy egy 
kis vihart keltett ugyan : mert 5-6 képviselő 
azon kijelentéssel, hogy a közgyűlésben 
minden az történik, amit a főjegyző akar, 
eltávozott, de a Sóhlya Gyula indítványa 
nagy többséggel ellett fogadva.

— Meghívás. A csongrádi jótékony nő­
egyesület a f. évi június hő 30 án d. u. 4 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a Ca­
sino kis termében, melyre az egyesület tag­
jait ez utón is meghívja, Csongrád. 1897.
június 24. az elnökség.

— Jönnek a színészek. Ju'ius hó 1-óti 
B. Baranyi Mihály, a nyitrai és beszterce­
bányai színházak állandó igazgatója, a ki 
most jól szervezett társulatával Makón idő­
zik, városunkba érkezik. A nyári unalom él­
vezetessé tételére biztos megnyugvást nyújt 
e társulat mindenik tagja, csak aztán a kö­
zönség ne legyen szűkkeblű. Itt az alkalom, 
hogy egy jól szervezett társulatot több évre 
megnyerjünk városunk közönségének.

— Elszaladt a honczolo asztalról. Hay­
na u ró 1, a breeciai és aradi hiénáról állítják, 
hogy mint tetszhalottat midőn bonczolták 
az orvosok, a bonczasztalról felugrott,. Ugyan 
ilyen eset történt nálunk is, de nem em­
berrel, se nem emberbőrbe bujt, hiénával : 
hanem egy közönséges házi kutyával. Ez a 
szerencsétlen Cánis familiáris a belvárosi 
töltésen megharapta Bariba Kálmán megyei 
árvaszéki iilnököt. A rendőrség a dögöt 
meglőtte és annak kiderítésére, hogy nem 
volt-e veszett, a sintér-lakba szállították, 
hol a községi állatorvos felakarta boncxolni. 
Azonban a Cánis a bonczasztalon magához 
tért, felugrott, és futásnak eredt. A sin térek 
utánit a is lőttek de nem találták. A kutya 
nekivágott a töltésnek és a város felé ro­
hant. Egyszer azonban meggondolta a dol­
got és visszafelé iramodott a szőlőknek ;

talán még most is szalad, ha meg nem állt. 
Barta Kálmán ülnök tir egymásután küldözte 
a táviratot Szentesről, hogy küldjék már meg 
a kutya boncz-jegyzókönyvét, hogy az eset­
ben. ha a kutyán a veszetiség jeleit consta- 
tálják, azonnal Pestre mellesen. Elképzel 
hetjük azt a halálos félelmet, mit 13 írtba Kál­
mánnak kellett kiállni. Azonban meglehet uyu 
godva, a kutyának nem volt semmi baja, mert 
ha lett volna, nem iparkodott volna annyira a 
bőrét megvédeni. Valószínű tehát, hogy nem 
veszet elmével gondolkozott a Cánis famili­
áris akkor, midőn úgy spekulált, hogy szé­
gyen a futás, de hasznos.

— Budapesti Napló, az újságírók lnp'a 
Élénken emlékszik m-g a magyar közönség an­
nak a tizennyolc magyar újságírónak az esetére, 
akik, Imay fiigetlenitsék magukat minden politi­
kai befolyás és minden válalko-zó töke nyűge 
alól ,megalapítóiak a maguk erejéből, minden válla 
lat mellőzésével a szerkesztőség saját tulajdona a 
gyanút a 11 ti d a pest N a pl 6 - it A lelkes kis 
csapat most, alig tizenegy búnap leforgása után a 
szabadelvű magyar közönségnek legkedvv ti-bb uj- 
ságszolgáltatója lett. Magával hozván fényes és jó­
id vií írói neveket, bámulatos szorgalommal és ki­
tartással gyiijtvén mindennap össze mind azt. ami 
e szerkesztőség, e lap szabadelvű és feltétlenül, min- i 
(len ilágyban független politikájának, nemzeti ér­
zületének és magsa ízlésének minden huszonnégy 
órában ismétlődő bizonyságát adja: — a Buda­
pesti Napló ma már nemcsak keletkezésének j 
történetében uj és eredeti, de a közönség szimpáti­
áinak gyors felnötésben is eddig nem látott pél j 
dát mutat. És minden szám arra vall bogy a B u- 
dapesti Napió alapitói megérdemlik ezt a tá­
mogatást A Budapesti Napi ú-nak triss és 
megbízható értesülései komoly' tartalmas politikai 
c.ikei. a meiyek nyomatékossá teszik a fiatal de 
politikai súlyra máris döntő jelentőségű újság véle­
ményét, tárczarovatának magas irodalmi színvonala, 
gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései kime­
rítő' ötletes, változatos, eleven rovatai sinindcnrendii 
közleményeinek változatossága és folyton gyara­
podó bősége : napról-napra ékesszólóan tanúskod­
nak arról, bogy a Budapesti Napló fénye­
sen .megjelen a legvénnessebb várakozásnak is, 
amely megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló 
szerkesztősége és olvasó közönsége közt páratlanul 
meleg és szives viszony fejtödött ki- Naponkint je­
lentkezik ez a Szerkesztői üzenetek rovatában A 
magyár közönség: nekünk családunk

BudapestiNapló szerkesztősége, amely 
csakis addig munkásságára, hírlapiról sikereire hi­
vatkozva és a közönség szimpátiáiéra appellálva 
fogott hozzá bátor vállalkozásához, nem csalódott 
önbizalmában és nem csalódott a közönségben, 
amely nagy szeretettel karolta lel ügyét az első 
pcrcztül fogva. És bogy a közönség se csalódjék 
benne arra vállvetve, szakadatlan buzgóságal és 
lelkesedései törekszik. A szerkesztőség amelynek 
belső tagjai : Vészi József, főszerkesztő Braun Sán­
dor, felelős szerkesztő, Ábrányi Emil.. Glair Vil­
mos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fáy Béla, Gergely 
István, Holló Márton, Horváth Elemér, Janó vies 
Pill, dr Kovács Jenő, I.yka Károly, Márkus József, 
dr. Merkl Adolf, dr, Márton Miksa, Molnár Ferencz 
Pap Dániel, Pékár Gyula, dr Soltész Adolf. Sváb 
Tivadar, Tinin Zoltán, napról-napra egész erejét 
egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi 
a barezba. Hűségese szövetségese ebben a külső 
munkatársak díszes serege. amelyből csak Ágai 
Adolf, Balogh Pál, Beksies Gusztáv, Besenyey Fe­
rencz, Bekell Antal, Eötvös Károly, Feszi Géza, 
Géezi István, dr. Hagara Viktor, dr. Halasz, Ignácz 
Kupa Árpád. Lengyel Laura, Molonyay Dezső 
Munkácsy Kálmán, Szabóné Nogáll Janka Szana 
Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István és Tilt­
suk Anna nevét említjük most.

Felelős szerkesztő: Écler Jérn.os. 
Kiadólaptulajdonos: "V<7"elás; üszEárls:.

Értesítés!
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

hölgyküzönséggel tudatni, miszerint
helyben, (úri utvz.a) Szabadon 
Mihály-fcle házban egy, a mai 
kornak megfelelő

női szabó-termet
nyitót tani. Hogy e szakmában sza­
kavatott és jártassággal birok. legyen 
elég annyit megjegyeznem, hogy Bu­
dapesten a legelső női divattermékben 
10 éven át mint szabász működtem.

Amidőn a mélyen tisztelt hölgy­
közönséggel ezen körülményt tudatni 
szerencsém van, kérem becses rende­
léseikkel minél gyakrabban felkeresni,

én pedig igyekezni fogok azt a bi­
zalmat csinos és elegáns munkám 
által kiérdemelni.

Egyszersmint értesítem a t. kö­
zönséget, hogy a szabás tanítást a 
legújabb mód szerint tanítom.

Tanuló lányokat is felfogadok.
Magamat kegyes pártfogásába 

ajánlva, a nagyérdemű közönségnek
legalázatoaabb szolgája

Katz Sámuel,
női ruhakészítő

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye csongrádi járá­

sához tartozó Csnny községben lemon­
dás folytán megüresedett, jegyzői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883 évi I. t.-cz. 
6 § ában előirt képesség! bizonyitvány- 
nyal, továbbá eddigi működésüket, va­
lamint erkölcsi megbízhatóságukat iga­
zoló helyhatósági bizonyítvány nyal 
felszerelt kérvényüket hozzám a folyó 
évi julillS hó 5-éig bezárólag, küldjék be.

Az állassal járó jövedelem :
T ö r z s f i z e t. é s:

Csany községtől — 684 frt fizetés 
és 200 frt lakbér ;

A csatolt Felgyő puszta után — 
100 frt ;

Fehértó puszta után pedig — 30 
i frt fizetés ;

Az anyakönyvvezetői tisztért — 
80 frt évenként.

Ezeken túl van a magán munká­
latokért szabály rendeletileg megállapí­
tott dijak szedés! joga.

Csongrád, 189^. június 11.
„ Mátéffy,

főszolgabíró.

191/897. vb- SZ.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102' §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a csongrádi 
kir, járásbíróság 1897. évi 781. szánni 
végzése következtében Szathmári Ede 
ügyvéd által képviselt Mindszenti taka­
réktár javára Tábit János ellen 137 frt s 
jár. erejéig 1897. évi ápril hó 28-án 
foganatosított ‘kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 360 forintra becsült 
ökrökből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
jbiróság 2505/1897. sz. végzése foly­
tán 137 frt tőkekövetelés, ennek 1896. 
évi máj. hó 6 napjától járó 6°/0 ka- 

, matai és eddig összesen 47 frt 15 kr- 
czárban megállapított, költségek erejéig 
Tömörkényen, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1897. évi julius hó 7-ik 
napjának délelőtti 9 óraja határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz, 107. és 108. §-s értel­
mében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.

Kelt, Csongrádon, 1897. évi jú­
nius hó 21-ik napján.

lioyyó János,
kir. j bírósági végrehajtó.

■BÜ
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Ältila permetező gép.
Az „Attila“ permetező mind­

azon bajokat, melyek a szőlősgazdát 
eléggé bosszantják, elbárnja és pedig 
az által, hogy a szélka/ánt, egy esa- 
varintáa által a puttony bél ki vehetjük, 
mi által az egész szerkezet Itlár ke­
zünkben van. Úgy a puttony, mint a 
szerkezet tisztán tartható és a legegy­
szerűbb munkás szétbontja és óss/e 
rakja. Soha sem pusztulhat, soha gé­
pész kezébe adni nem kell ; mindenki 
maga bánhat vele A szórója is páratlan 
jól szór, valóságos ködöt csinál!

Ara 18 forint.

Szigeti S á II «1 o r
Kecskemét. 

Ugyanitt kitűnő 
bicziklik 130 forintért.
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A legélénkebb

BUDAPESTI KÉPES NAPILAP

„SZABAD szer
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Előfizetési dija 12 fii egy core.
Egyes szám ára 4 ki*.

A legélénkebb budapesti képes napilap.

Mutatványszám egy hétig ingyen.

Kiadóhivatal: Teréz körút 23 szám.
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A mag) at sajtóban páratlan az a siker, melyet a
is r aü.i PKST a >'a í*i-<>

SÄStok/ii»« »(»#.»»« «=.«•<»" l>"U“kal napilapot.
\ gfiTBAIMtSTB NAl*Mi>

*i szerkesztős.-" tulajdona, nem adta magát semmiféle válalkozás rendel­
kező hatalma alá. Független tehát és szokunondo h>He^ ‘^14)\1m‘STI 
ban Az i";izi szabíulelviiségnek sok diadala fűződik mai a BUDAI IW II 
NAPLÓ pályái)ahoz és a reakezionárius törekvések kudarczai meganti)tan 
a BUDAPESTI NAPLÓ egy egy sikerei jelentik.

A BUDAPESTI A A 1*1-0
a magyar intellLenczia lapja. Politikája a legtisztább szabiidéivusegnek 
és a magyar nemzet igazainak utján halad.

A ser OAVF-NTI fAPLO
hasábjain e-yesili a magyar politikai, irodalmi és zsurnalisztikái élet leg­
előkelőbb neveit és érdekesség, frisseség, iitletesseg dolgában verseny 
nélkül áll. A BUDAPESTI NAPLÓ minden e,.*yes szama egy egy zsur­
nalisztikái siker.
A Budapesti Napié fcszerßesztüje : A Budapesti Napié feleles szeríksztéje :

Vészi .Sőzsef. Mvumy Sándor.
_Ä- Budapesti 2STapló Toeleő dolgozót0,rsai :

Ábrányi Emil 
Clair Vilmos 
Cerri Gyula 
Erős Gyula 
Fái Bé'a
Gergely István 
Holló Márton

Molnár Ferencz 
Papp Dániel 
Pékár Gyula 
Dr. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar 
Thury Zoltán.

Horváth Elemér 
Janovics Pál 
Hr. Kovács Jenő 
Lyha Károly 
Márkus József 
Mer ki Adolf

jiunu inamon Dr. Márton Miksa
A szerkesztésé.)hez csatlakozik a kitiné munkatársak, ezikhireii es tarexaireh díszes sera • 
Aqai Adolf."Balogh Pál, Bek sic s Gusztáv, Bessern, cy Ferencz, BékcfyAntal, 
Eötvös Károly, Feszi Géza, Géczy István, dr. Hagara Viktor, dr .Halasz hgnacz. 
Kupa Árpád, Lengyel Laura, Malonyay Dezső, Munkácsy Kalman, Szabáne- 
No gall Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István, Intsek Anna.

A BUDAPESTI NAPLÓ
rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész ujság friss, eleven 
temperament uniós és minden rovatában az Ízlést, az eiokeloseget es 
megbízhatóságot ismeri legfőbb törvényének.

1E 1
•ny

fizetési a, r a.
egész énre 14, félén re ?, negyedéore 3 M 50, egy Héra 1 trl 20.
Mutatványszámokat nyoicz napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VUói-ut lő szám.
Olvassa mindenki az njságirók lapját:

HagyaroNzág legrégibb napilapja

PES 1ÄPL9
negyveiuiyoiezadilí évfolyam.

Főszerkesztő : Nemé nyi Ambrus.
gj, Főmunkatárs: Halász Imre. Felelős szerkesztő: Hevesi Józszef.

A PESTI NAPLÓ a leggazdagabb tartalmú napilap.
Munkatársai a legkiválóbb publicisták és belletristák. Legutóbbi számaiba irtuk : Berzeviczy ^ 

Albert, Mikszáth Kálmán, Matlekovies Sándor, T ó t h Béla, S i rn o n y i Zsigmond, B á n o e z 1 
József; Riedl Frigyes, Fenyvesy Adolf, H e 11 a y Ferencz, P e t e l e y István stb. atb.

festi it A P L O előfizetési ára,.
egész évre 14 forint, felevre 7 forint, negyedévre 3 forint 50 krajezár.

Előfizetések a PESTI NAPLÓ kiadóhivatalához
Ifi II B A I* E N T. VI., Teréz körút 2ífi. szám alá küldendők. (SAt

Csongrád, 1897. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


